
Přírodopis 4. - 8. 1. 

1) Úkol - na základě informací, z odprezentovaných referátů, přiřaď informace ke správné 

nemoci/parazitovi. Úkol zkontrolujeme společně tento týden na zoomu!  

  

2)V Alfovi – test – Nemoci zvířat a člověka – nejdůležitější informace a pojmy z referátů (učit se podle 

dvou shrnujících tabulek) – vypracovat do pátku 8. 1. 

 

3)Přepsat zápis do sešitu: 

Členovci v lidských sídlech 

-moucha domácí – larvy se vyvíjí v hnijících látkách 

-octomilka obecná – mušky kolem kvasících látek 

-zavíječ moučný – „potravinový mol“ – larvy se živí moukou 

-rybenka domácí – vlhké prostředí 

-pavouci – křižák obecný, pokoutník domácí 

Toxoplazmóza – TX Vnější parazit 

Pijavice – PI Vnitřní parazit 

Tetanus – TE Bakteriální nemoc 

Žloutenka – Ž Nákaza – tělní tekutiny 

Meningitida – ME Hostitel je pták nebo savec  

Veš dětská – V Živí se krví 

Angína – A Nákaza – kousnutí hmyzem 

Cholera – CHO Nelze vyléčit 

Malárie – M Kapénková nákaza 

Spavá nemoc – SN Onemocnění jater 

Koronavirus – K Prevence – očkování  

Svalovec stočený – SS Jiný název mykózy 

AIDS – HIV Nemoc způsobené prvokem 

Žlutá zimnice – ŽZ Příznak – průjem 

Kožní plísňová onemocnění – KPO Příznak – křeče postupně ve všech svalech 

Úplavice – Ú Virová nemoc  

Vzteklina – VZ Výskyt v Africe  

Chřipka – CH Příznak – čepy v krku 

 Vajíčka = hnidy 



Hlodavci v lidských sídlech 

-deratizace = hubení hlodavců 

myš krysa potkan 

• nejmenší • delší tělo než potkan 

• větší uši než potkan 

• mohutnější než krysa 

• kratší ocas než krysa 

• dobře plave 

 
 

 

 

Český jazyk 4. - 8. 1. 

Mluvnice 

Za domácí úkol jste měli v pracovním sešitě 18/15,16 a 19/ 17,18,19,20,21,22 společně 

překontrolujeme na zoom. 

Na zoom budeme pokračovat v procvičování. 

Sloh 

Zápis do sešitu: 

Charakteristika – učebnice strana 117 – zkráceně si zapište do sešitu na sloh 2 růžové rámečky 

(nemáte u sebe slohový sešit, v úterý vám ho dám do krabice před hlavní vchod 2. stupně, tam si ho 

vyzvednete) 

Literatura 

Napiš si do sešitu následující verše a urči u nich druh rýmu. Společně překontrolujeme na zoom 

hodině. (můžeš i nalepit) 



K. J. Erben – Vodník 

Šiju, šiju si botičky 

do sucha i do vodičky: 

sviť, měsíčku, sviť, 

ať mi šije niť. 

V. Nezval – Abeceda 

E 

nevím k čemu bych tě přirovnal 

Tři linky táhlý tón tvůj zaznívá 

Telegrafistce někdo lásku lhal? 

Tři linky každá stejně pravdivá 

J. V. Sládek – Již to žito na souvrati 

Už to žito na souvrati,  

vlní se a v slunci zlatí;  

vlň se, vlň se, žitko, zlaté,  

čekali jsme dlouho na tě.  

K.J. Erben – Mateřídouška 

Zemřela matka a do hrobu dána,  

siroty po ní zůstaly;  

i přicházely každičkého rána  

a matičku svou hledaly.  

J. Neruda – Romance o Karlu IV. 

Král Karel s Buškem z Velhartic  

teď zasedli si k dubovému stolu -  

ti dva už pili mnohou číši spolu  

a zapěli si z plných plic.  

František Gellner – Pohár 

Jenž čeká, zdali víno jeho 

se do brázd vyschlých rozleje, 

na snivých květech v jiných světech 

zda zavěsí své krůpěje 

Zápis do sešitu: 

Balada 

- Lyrickoepická báseň, ponurý a smutný děj, často končí tragicky 
- Dělení balady: a) lidová, b) autorská 
- Dělení balady: a) fantastická, b) sociální 

Lidové fantastické balady: Karel Jaromír Erben – Kytice 

Autorské sociální balady: Jan Neruda – Balady a romance, Jiří Wolker – Balada o očích topičových, 
Petr Bezruč – Maryčka Magdonova 



Dějepis 4. - 8. 1. 

Učebnice str. 35 - 39 

Svatá říše římská 

 - r. 843 – rozpad Franské říše na ZFŘ a VFŘ 

 - ve VFŘ vládl Ludvík Němec, ale říše se rozpadla na řadu malých knížectví 

 - VFŘ ohrožována kočovnými Maďary a knížata se proti nim spojila pod vedením Jindřicha Ptáčníka 

⟶ tím VFŘ zanikla a vzniklo německé království, kterému se říkalo Svatá říše římská 

 - nejvýznamnějším králem byl Otta I., který r. 955 na řece Lechu porazil Maďary  

- r. 962 se Otto I. nechal papežem korunovat na císaře 

 - Svatou říši římskou tvořila: 

 - německá knížectví  

- území a města v severní Itálii 

 - rakouská knížectví  

- Čechy a Morava 

 - mezi císaři SŘŘ a papeži spor o potvrzování církevních hodnostářů – tzv. boj o investituru 

 - spor se vyhrotil za papeže Řehoře VII. a císaře Jindřicha IV. 

 - na počátku 12. století moc Svaté říše římské upadala a císařem se stal Fridrich Barbarossa, který 

upevnil svou moc vojenským tažením  

 

 

První český král Vratislav II. 

 - 2. syn Břetislava - ve sporu o investituru mezi císařem a papežem, stál čestně za císařem Jindřichem 

IV., když byl v klatbě ⟶ 1085 mu byl udělen královský titul, ale nedědičně  

Vladislav II. - pomohl císaři Fridrichu Barbarossovi při křižácké výpravě ⟶ 1158 obdržel královský 

titul, ale získal ho ústně - po jeho smrti došlo k bojům mezi Přemyslovci a ke krizi českému státu 



Zeměpis 4. - 8. 1. 

Amerika 

Kontinent Amerika je tvořen dvěma světadíly. Severní a Jižní Amerikou. Panamská šíje. 

V případě politického rozdělení doplníme ještě Ameriku Střední. 

                              Americká nej: 

 

                           

                          

                                     Kordillery (Andy) – nejdelší pohoří       

                                         Grand Canyon – největší kaňon   

                                               Amazonka – nejdelší řeka  

                                             Aconcagua – nejvyšší vrchol 

                                                   Salto Angel – nejvyšší vodopád 

                                         Niagarské vodopády – nejznámější vodopády  

                                     Titicaca – nejvýše položené splavné jezero 

                                         Hořejší jezero – největší sladkovodní jezero 

                                           Mt. McKinley (Denali) – nejvyšší hora S. Ameriky 

                                        Sekvoje – nejvyšší, nejmohutnější a nejstarší stromy 

                                      Záliv Fundy (Kanada) – nejvyšší mořský příliv (až 20m) 

                                            Grónsko – největší ostrov 

                                    Amazonský prales – plíce světa, největší deštný prales 

                                             Pentagon – nejrozlehlejší úřední budova 

                                                      Route 66 – nejstarší dálnice 

                                               Nejstarší ústava – USA 1876 

                                               Nejsilnější zemětřesení – Chile 

                                              Yellowstone – 1.národí park na světě 

 

 

 



Ostrovy: Grónsko, Aleuty, Newfoundland, Aleuty, Velké a Malé Antily, Bahamy, Bermudy, 

Galapágy, Falklandy, Ohňová země. 

Poloostrovy: Labrador, Aljaška, Kalifornský, Florida, Yucatán. 

Zálivy: Mexický, Hudsonův, Sv, Vavřince, Aljašský, Kalifornský, La Plata. 

Průlivy: Beringův, Magalhãesův, Drakeův.  

Průplavy: Panamský. 

Moře: Beaufortovo, Baffinovo, Labradorské, Sargasové, Karibské. 

Úkol: Vyhledej výše uvedené pojmy na mapě. 

Podnebí (z. šířka, nadm. výška, vzdálenost od oceánu – oceánské proudy) 

Vzhledem k protáhlému tvaru kontinentu ve směru poledníků, jsou v Americe zastoupeny 

všechny podnebné pásy. 

Informatika 4. - 8. 1. 

Učivo dle zaslané prezentace. 

 

Občanská a rodinná výchova 4. - 8. 1. 

Zadání učiva bude kvůli zdravotním problémům paní učitelky doplněno v průběhu týdne. 



Matematika 4. - 8. 1. 

 

Opakování: sčítání, odčítání zlomků 
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Fyzika 4. - 8. 1. 

Přepiš zápisek do sešitu a spočítej příklady. 

Moment síly 

Moment síly je fyzikální veličina, která popisuje otáčivé účinky působící síly. 

Závisí na velikosti působící síly směru působící síly a vzdálenosti působiště síly od středu otáčení. 

(Jako když roztáčíme kolotoč na dětském hřišti.) 

 

 značka jednotka 

moment síly  M N.m  (Newton krát metr)  M = F . r 

síla F N (Newton) F = M : r 

rameno síly r m (metr) r = M : F 

 

                             r                          působiště síly 

střed otáčení 

 

                                                          F 

 

 

1. Jakým momentem působí síla 200 N, když působí na rameni 2,5 m? 

2. Síla velikosti 4 N působí momentem 20 N.m. Jaké je rameno jejího působení? 

3. Jaká je velikost působící síly, když na rameni 20 cm působí momentem 600 N.m? 

 

Anglický jazyk – paní učitelka Burdová 4. - 8. 1. 

1. hodina- SAMOSTATNÁ PRÁCE  

5.12.2020 bylo zadáno v ALFOVI procvičování, ale všichni ho ještě nesplnili. 

Dále 15.12. 2020 bylo zadáno několik dalších  procvičování v ALFOVI. 

Procvičujte vícekrát, abyste dosáhli co nejlepších výsledků. 

 

2. ZOOM HODINA 

Projdeme společně cvičení v pracovním sešitě k lekci 3B od str. 14 – 19 

 

3. hodina- PRÁCE V ALFOVI 

Bylo by dobré, abyste si vše doplnili. 



Anglický jazyk – pan učitel Monček 4. - 8. 1. 

Hi everyone 😉 

UNIT2 Bloggers 2 

Www.mCourser.cz 

Alf bude zveřejněn. 

Zadání: 

Student`s Book/Učebnice 

1. učebnice str.45/7 – hra oběšenec 

2. učebnice str. 50/1 – pokud ještě nemáš 

3. učebnice str. 50/2 – znovu si vyslechni a přečti text, nová slovíčka si zapiš do slovníčku, 

proběhne kontrola 

4. učebnice str. 50/3 – odpověz na otázky  

 

• Vypracování probereme průběžně na ZOOM, nachystej si, nemusíte posílat. 

Workbook/Pracovní sešit 

5. pracovní sešit str.64/1 – definici si zapiš do sešitu 

6. pracovní sešit str. 64/2   

 

• Vypracování probereme na hodině /ZOOM/, nachystej si, nemusíte posílat. 

 

7. Připrav si krátký příběh /min. 5 vět do sešitu/ o přípravě typicky vánočního jídla, 

s využitím present simple /přítomný čas prostý/ a s využitím slovní zásoby z naší UNIT 

FOOD – add, cut, chop, vegetables, apod. 

Plus doporučení: 

https://edu.ceskatelevize.cz/predmet/anglicky-jazyk?stupen=2-stupen-zs 

Have a nice day, guys! 

Your teacher 

František Monček 

moncekschool@seznam.cz 

PS: Don´t worry be happy 😊 

http://www.mcourser.cz/
https://edu.ceskatelevize.cz/predmet/anglicky-jazyk?stupen=2-stupen-zs
mailto:moncekschool@seznam.cz

